Egzamin z TCGiWdTD dn. 01.02.2010

Zad. 1. a) (za 6 pkt.)
Wiedzac, ze wielomiany Laguerre’a wyrazaja sie wzorem

1, d
Ln,a (t) — Feat% (tne—od,‘) ,

wyznaczy¢ transformate Laplace’a £ {Ly, o} (s).
b) (za 4 pkt.)
Sformulowa¢ wykorzystane wlasnosci transformaty Laplace’a.

Zad. 2. (za 10 pkt.)
Stosujac transformate Laplace’a rozwigza¢ réwnanie

y" +3y" +3y +y=6e"dlat >0,z warunkami y (O+) = (O+) =y (0+) =0.

Zad. 3. a) (za 5 pkt.)
Sformutowaé i udowodni¢ twierdzenie Borela o splocie dla transformaty Laplace’a.

b) (za 5 pkt.)
Udowodnié¢, ze [t- 14 (8)] * [ef - 14 (t)] = (e —t — 1) - 14 (¢).

Zad. 4. a) (za 6 pkt.)
Wyznaczy¢ pierwsza i druga pochodna w sensie dystrybucyjnym funkcji

fa) =z —2[+2[z]

b) (za 4 pkt.)
Poda¢ definicje no$nika dystrybucji, réwnosci dystrybucji na zbiorze otwartym, definicje dystrybucji
temperowanej (wolnorosnacej).

Zad. 5. a) (za 7 pkt.)
Sformulowaé i udowodni¢ twierdzenie o zachowaniu sie¢ transformaty Laplace’a w nieskoniczonosci.
b) (za 3 pkt)

Niech H, {f ()} (p) = f, (p) oznacza nieskoficzona transformate Hankela funkcji f (r) w punkcie p.
Pokazaé, ze dla a > 0 zachodzi wzér

M, (f ()} () = 7o (2).

a? a

Zad. 6. a) (za 8 pkt)

Rozwiaza¢ réwnanie réznicowe
Tpts + 3Tpyo + 3Tnt+1 + 2, =1, gdzie zg = 0,21 = 0,29 = 1.

b) (za 2 pkt.)
Sformutowaé i udowodni¢ twierdzenie o splocie dla Z—transformaty.



